

清教徒之约

《莱尔文集节选》

重生的标志是什么？

重生的人具有六个标志

正确地理解重生的标志非常重要。我们已经查考了重生的本质和必要性，现在我们要思考重生的人其内心是否因圣灵的工作发生了变化，我们讨论的焦点将集中在判断内心变化的标志和凭据方面。

圣经清楚地提示重生的标志和凭据。在这个问题上，神没有把我们撇弃在无知中。在我们中间，有的人因不确定自己是否重生而苦恼，怀疑自己灵魂的健康；也有的人根本不具备重生的标志，却想当然地以为自己已经重生。

神预先知道会发生这种情况，因此在约翰壹书中提供了可用于诊断属灵状态的标准。约翰壹书说明了重生的人所应具有的特征和行为方式，即生活习惯、态度、信心和经历，以此帮助我们理解重生。因此，若要正确地理解重生的教义，就必须认真学习约翰壹书。

从现在开始我要按顺序提出重生的标志和凭据。你可以忘记本书的其他所有内容，却绝对不可忘记从现在开始我要谈论的内容。除了这些凭据之外，我也可以介绍很多其他凭据，但在这里我想将焦点只集中在约翰壹书所提供的凭据上。因为约翰壹书的内容最清楚地描述了重生的人的状态。

那么，从现在开始我们要集中查考使徒约翰所说的重生的标志。

第一，重生的人不会习惯性地犯罪

“凡从神生的，就不犯罪”。（约壹3：9）

“我们知道凡从神生的，必不犯罪”。（约壹5：18）

重生的人不会“习惯性”地犯罪。重生的人与没有重生的人不同，他们的心、意志和趋向已经从罪的权势下得到自由。没有重生的人，不仅不知道自己的行为构成了犯罪，犯罪之后也感觉不到良心的谴责。这种人不会与罪争战，反而与罪相处如朋友。但是，重生之后，人就会憎恨罪、远离罪、与罪争战。当重生的人受到罪的影响，就会叹息、悲哀，把罪视为最大的疾病，渴望得到释放。一言以蔽之，重生的人不会喜爱罪，对罪也不会放任不管。重生的人最憎恨罪。当然，“我们若说自己无罪，便是自欺，真理不在我们心里了”。（约壹1：8）就如这节经文所说，重生的人也有可能犯罪，但重生的人却确实地厌恶罪。

重生的人最大的盼望是不犯罪。就如圣经所说“原来我们在许多事上都有过失”（雅3：2），即使重生的人偶尔也会心怀恶意，或会有错误的言行，但重生的人与没有重生的人不同，他会在本性上拒绝罪，在神面前诚恳地认罪。

这就是重生的第一个标志。如果是使徒约翰会怎样评价你呢？你果真是从神生的人吗？

“依我的判断，重生最自然的标志在‘凡从生神的，就不犯罪’这句话里。重生的人与魔鬼之子不同，不会恶意地犯罪；重生的人不会与罪妥协或习惯性地犯罪。重生的人和没有重生的人最大的区别在于犯罪的方式或习性。所有的人都会犯罪，但神的儿女即使犯罪，也不会像没有重生的邪恶的人那样犯罪。”——霍普金斯（Hopkins）主教，1670。

第二，重生的人坚信耶稣就是基督

<https://abc4bible.com>

page 1

如果您不能正常使用网站或下载PDF，请更换终端设备上网，例如平板电脑、笔记本、台式电脑或另一个手机均可，您的手机应该是被某个安装在你手机的APP操控了。

“凡信耶稣是基督的，都是从神而生”。（约壹5：1）

凡重生的人，会坚信耶稣基督就是赦免自己的灵魂并拯救自己的唯一救主，是圣父为拯救人类而膏立的神圣的存在。重生的人知道，虽然自己没有得救的资格，但在基督里能发现得救的确据，并确信藉着他，自己的罪和不义都已经洗净了。重生的人会铭记因基督在十字架上的死，自己得以在神面前称义，因此能大胆地面对死亡和审判。

当然，重生的人也会陷入恐惧和怀疑，偶尔也会说自己一点信心都没有。但是，如果问重生的人，除了基督之外你还会信靠其他的吗？你愿意放弃基督寻找其他拯救者吗？或问，你愿意将永生的盼望放在行善、积德、祷告、事奉以及在教会内外展开的服侍上吗？他会非常肯定地回答：虽然自己非常软弱，也经常犯错，但即使给我整个世界，也绝对不会放弃基督，基督是至宝，我要单单依靠他，紧紧抓住他。这就是重生的第二个标志。如果是使徒约翰会怎样评价你呢？你果真是从神生的人吗？

第三，重生的人会行公义

“你们若知道他是公义的，就知道凡行公义之人都是他所生的。”（约壹2：29）

重生的人是圣洁的。他会努力遵行神的旨意，讨神喜悦，躲避神看为恶的事。重生的人会尽心、尽性、尽力、尽意爱神，爱邻舍如同自己，这是他们的人生目标。重生的人总是仰望为我们留下榜样的救主基督，无论基督的命令是什么，都甘愿顺服，以此证明自己是他的朋友。

当然，重生的人也不完全。实际上，重生的人会比谁都先谦卑地承认自己不完全。重生的人会渴望脱离折磨自己的腐败的本性，成为完全自由的人；他会承认自己里面盘踞着拒绝神恩典的犯罪的律，不断煽动自己远离神。但是，重生的人即使里面有犯罪的律，也会拒绝听从它。

重生的人即使有各种缺点，他的本性、趋向、言行和习惯也都向往圣洁。重生的人偶尔也会跌倒或偏离正路，但他会坚持不懈地朝着神的方向迈步。虽然有时会经历属灵的低谷，也有时甚至怀疑自己是不是真基督徒，但重生的人会像约翰牛顿（John Newton）一样高唱：

“虽然我没能成为我应该成为的人，虽然我没能成为我愿意成为的人，虽然我没能成为在别的世界我想成为的人，但我与以前的我不一样，我今日成了何等人，是蒙神的恩才成的。”

这就是重生的第三个标志。如果是使徒约翰会怎样评价你呢？你果真是从神生的人吗？

第四，重生的人彼此相爱

“我们……就晓得是已经出死入生了。没有爱心的，仍住在死中。”（约壹3：14）

重生的人特别爱基督的真门徒。重生的人爱所有人，就像神爱全人类一样，但重生的人更爱与自己同心合一的人。重生的人爱极恶的人，就如基督爱穷凶极恶的人一样，但重生的人更爱有着同一信仰的信徒。当重生的人与信徒相交时，感到最平安，与优秀的信徒相处时，感到最大的幸福。

世人看重的是知识、清晰的头脑、做人的魅力、财产、身份等，但重生的人却最珍惜“恩典”。因此，重生的人最爱充满恩典、学像基督的人。重生的人把这样的人当作以父神为一家之主的家庭的成员，视这样的人为兄弟。

不仅如此，对于重生的人来说，其他信徒就像在同一位队长指挥下共同抗敌的战友，也是一起同走天路、经历同样的苦难之后，最终到达永恒的家得享安息的同伴。重生的人之间能彼此理解，他们之间会萌生属灵的纽带。他们虽然有着身份、地位、财产等很多方面的不同，但这些差异并不重要。他们都是耶

耶稣基督的百姓，是神的儿女。他们不能不彼此相爱。

“爱是真正敬虔的人即重生的人具有的明显的标志。有爱，就是内心发生大变化的凭据。堕落的人之本性是恨恶神的儿女，他们之所以恨恶，是因为神的儿女敬虔。‘若不真正爱神的儿女——我们的弟兄，而自以为自己是神生的，那是自欺欺人。’——霍普金斯（Hopkins）主教，1670。

这就是重生的第四个标志。如果是使徒约翰会怎样评价你呢？你果真是从神生的人吗？

第五，重生的人胜过世界

“因为凡从神生的，就胜过世界”。（约壹5：4）

重生的人不会将世人的看法当作判断是非的标准；重生的人不会追随世俗的方法、观念和习惯；他不再关心“别人会怎么说？”重生的人不再爱世界，不再从属世的事上寻找快乐，不再参与世人的快乐。属世的人不再吸引重生的人，他会觉得世人的生空虚、没有价值、没有益处。

而且，重生的人不惧怕世界。他会从周围的人感到不必要的事情中得到满足。他不会在意世人的非难，即使被讥笑也不会放弃；他愿意得到神的称赞，胜过得到人的称赞。

重生的人惧怕引发神的愤怒，胜过惧怕伤害人的感情。无论牺牲什么，他也会坚持自己的信念。对重生的人来说，人的称赞或非难并不重要。

重生的人会仰望看不见的神，无论往何处去都下定决心要跟随他。因此，有时必须走与世人不同的道路，活出不同的人生。即使面对这种情况，重生的人也不会拒绝。即使从周围的人口中听到“你和别人不一样，你的想法有悖于社会上的一般观念，你真是特别，你很奇怪”这样的话，重生的人也不会退缩。

重生的人不会再追随时尚或习俗。让世界快乐，是次要的；讨神喜悦，才是重生的人最优先的目标。

这就是重生的第五个标志。如果是使徒约翰会怎样评价你呢？你果真是从神生的人吗？

第六，主保守重生的人的灵魂

“从神生的，必保守自己”。（约壹5：18）

重生的人留意保守自己的灵魂。他不但远离罪，而且对一切会使他犯罪的诱惑保持警惕，交朋友也非常慎重。重生的人知道恶言恶语会污秽人心，恶比善具有更大的感染力。他努力将时间用在有益的事情上，慎重地选择要看的书籍，注意不让有害的书籍污秽自己的思想。

重生的人交朋友时也会格外地小心。他不会只因那个人亲切、憨厚、善良而与之交朋友。当然，这些品性都是好的。然而，重生的人会优先选择对自己的灵魂有益的人。他在日常生活习惯或行为方面也非常慎重。

重生的人知道人心非常狡诈、腐败，世界上充满了恶，魔鬼正遍地游行，寻找可吞吃的人，所以他不会放松警惕。他就像出入敌军阵营的士兵，总是全副武装，防备一切诱惑。他会意识到自己的灵魂在敌军阵营的正中央，因此常常警醒、谦卑地祷告。

这就是重生的第六个标志。如果是使徒约翰会怎样评价你呢？你果真是从神生的人吗？

重生的人和没有重生的人

现在为止，我们按顺序查考了重生的六个标志。希望你能认真地读这些内容，认真地思考并铭刻在心里。有人说我所主张的重生的教义是现代的新概念，这些人若查考奥古斯丁根据约翰壹书所做的论证，就能找到答案。

“洗礼是表明新的诞生的圣礼。请想一想洗礼的本质。

洗礼的终极目的，是藉着罪得赦免创造新人。让受洗者察看自己的心，看自己的心是否也像身体被洗净那样得到完全。如果他心中有爱，就让他说‘我是从神生的。’让他心中充满爱。如果他心中没有爱，就不要让他说自己是神生的。或许那人说：‘我已经接受了圣洁的洗礼。’那么，你就告诉他使徒的话：‘即使我知道一切圣礼，而且有全备的信，能够移山，却没有爱，我就算不得什么。’

约翰壹书最强调爱。有时看似在讲其他主题，但马上就回到爱这主题上；无论说什么，总是以爱为前提。有些句子看似没有提及爱，但最终还是归结到爱里。例如，使徒约翰说凡从神生的，就不犯罪。那么他所说的罪是什么呢？如果把罪理解成‘一切罪’，就容易得出与整个文脉相悖的解释。因为使徒约翰说：‘我们若说自己无罪，便是自欺，真理不在我们心里了。’（约壹1：8）

那么使徒约翰所指的是怎样的罪呢？使徒约翰用各种委婉的表达方式说这说那，然后说：‘凡从神生的，就不犯罪，因神的道（原文作“种”）存在他心里。’（约壹3：9）神的种子意味着神的道。约翰说‘我从福音生了你们。’凡从神的道生的，就不犯罪。使徒约翰具体地说明这一点：‘从此就显出谁是神的儿女，谁是魔鬼的儿女；凡不行义的，就不属神，不爱弟兄的也是如此。’（约壹3：10）

现在我们可以明白使徒约翰为什么说‘凡不爱弟兄的，就不属神。’唯有爱是区分神的儿女和魔鬼的儿女的标志。挂着十字架、高喊‘阿们’和‘哈利路亚’、受洗、出入教会、建造富丽堂皇的礼拜堂，仅仅靠这些不足以证明就是神的儿女。区分神的儿女和魔鬼的儿女的唯一标志就是爱。若有爱，就是从神生的；若没有爱，就不属神。”——约翰壹书讲解，奥古斯丁。引自Faber的《初期重生教义》。

这些可看到的标志，在重生的人身上显明的程度因人而异。在有些人身上重生的标志模糊不清难以辨认。若要看清他们的标志，甚至到了要用显微镜的程度。

与此不同，在有些人身上重生的标志非常显而易见，即使仓促一瞥也很容易辨认出来。很少有人六个标志都表露得很明显。各人的表现有不同的侧重点，某个人在某一个方面会比别人表现得更为突出。这一点我们完全可以理解。

虽然上述六个标志在每个人身上表现出的侧重程度有所不同，但这六个标志是重生最确实的标志。使徒约翰清楚地指出重生的人的特征。重生的人的品性也像人的容貌一样个性鲜明。约翰为教会所写的书信中说，凡从神生的，就不犯罪；而且相信耶稣基督，行公义，爱信徒，胜过世界，保守自己的灵魂。在同一卷书信中，使徒约翰提及重生的标志，也反复强调若没有那些特征，就“不是从神生的”。我们应留意这事实。

那么，我们应如何接受这些圣经的教导呢？我很想知道那些把重生视为“享受教会特权的资格被认可”的条件的人，怎样回应这些圣经的教导。我的结论只有一个。即凡具有这六个标志的人，就是重生的人，若不然，就不是重生的人。

不要装作已重生

我们来看一下有关重生的凭据的各种不同观点。

“重生的凭据在于我们的行为和态度。如果我们是神的儿女，就必须变成新人。但是，我们怎么知道自己是神的儿女呢？判断标准在‘凡被神的灵引导的，都是神的儿子’（罗8：14）这句话里。如果你的心不洁，或因为懒惰而不能使人得益处，或品行不端正，或随着腐败的本性生活，那么你就不要装作自己已经重生了。这些证据表明你的旧人还活着。”——霍尔（Hall）主教的讲道，1620。

“我们被神收养，与人之间的收养关系不同，不是只有外在名称的变化。一旦被神收养成为神的儿女，就被赋予新的灵和本性，一切都被彻底地改变。我们藉着这些变化，被指定为基督的后嗣；藉着超自然的重生，成为新造的人，成为属神的人；我们因此就会像天上的父亲。他的形象在我们的灵魂里重新显明出来，他的灵居住在我们里面。我们蒙神的灵引导，遵他的旨意而行。

我们都装得像神的儿女，但我们应注意省察自己是不是在自欺欺人。我们是不是神的儿女，其实不难分辨。有太多的人拥有错误的自信。他们里面没有神的灵，在他们身上找不到听从神引导的痕迹，也找不到一点像神的儿女的品行。圣经说：“凡被神的灵引导的，都是神的儿子。”（罗8：14）只是模仿父神的外在样式远远不够。约翰说：“你们若知道他是公义的，就知道凡行公义之人都是他所生的。”（约壹2：29）——雷顿（Layton）大主教，1660。

“很多人自以为是经历过重生的忠实信徒，却在自欺欺人。他们没有资格听到这样的话：‘当你们在这些事中活着的时候，也曾这样行过。’（西3：7）因为他们如今‘仍然在这些事中活着，也在这样行。’”——达文南特（Davenant）主教，1627。

重生是可以证明的！

你有重生的标志吗？你是怎样理解重生的教义的？无论你持有怎样的观点，都是你的自由，但你若没有具备这六个标志，你就应该恐惧战惊。如果你连那些标志都没有，还自以为重生了，就只不过是徒劳无益的空想。约翰所说的凭据非常清楚，你若没有那些标志，就不能说自己重生了。

神与神的儿女之间必定存在一个家庭成员所共同拥有的特质。如果没有那些特质，就不能成为他的儿女。重生的人里面应该有明显的圣灵印记，就如盖了确认纯金或纯银的鉴定印章一样。

“圣灵所结的果子就是仁爱、喜乐、和平、忍耐、恩慈、良善、信实、温柔、节制。这样的事，没有律法禁止。”（加5：22，23）

没有这些凭据的重生是假的。雅各说没有行为的信心是死的。

“身体没有灵魂是死的，信心没有行为也是死的。”（雅2：26）

同样，缺乏可以确认的特征的重生也是假的。今天，太多的人需要将这样的事实铭记在心里。

绝处求生般地寻求重生

没有重生标志的人，应该明白自己正处在非常危险的境地，他必须从安逸主义的梦中醒过来。他应该意识到自己将被投入地狱里遭受永远的不幸。现在还来得及，赶紧努力使用神为施恩于我们而预备的各种充满恩典的方法吧！

应该聆听福音的话语，认真地读圣经。尤其藉着祷告向耶稣基督恳求圣灵的礼物。以痛悔的心来到主面前，向主承认自己是还没有重生的罪人。

“耶和華靠近伤心的人，拯救灵性痛悔的人。”（诗34：18）

“我们若说自己无罪，便是自欺，真理不在我们心里了。我们若认自己的罪，神是信实的，是公义的，必要赦免我们的罪，洗净我们一切的不义。”（约壹1：8，9）

“所以你们当悔改归正，使你们的罪得以涂抹，这样，那安舒的日子就必从主面前来到。”（徒3：19）

你要恳求重生，你要绝处求生般地恳求主用宝血洗净你，用圣灵更新你。

如果遵循这个过程，就充满希望。你要以单纯诚实的心寻求主耶稣基督。不然，就一点也没有效果。拒绝付出这些努力，只满足于现状，就没有任何希望，只有恐惧。

“你竟任着你刚硬不悔改的心，为自己积蓄忿怒，以致神震怒，显他公义审判的日子来到。”（罗2：5）

根据圣经的教导，罗2：5所说的就是没有重生的状态。没有重生就不能得到救赎的祝福。对这样的人我们只能说：“愿主怜悯你的灵魂。”

具有重生标志的人，随着时间的推移，其标志也应该越来越明显。他会承认错误；努力拥有更坚定的信心；随着岁月的推移，更加圣洁；在与世界的争战中取得更大的胜利；更爱弟兄；慎重地保守自己的灵魂。如果你接受这个忠告，就绝对不会后悔。这是实现有益而幸福的信仰生活的捷径，也是面对敌对真理的仇敌的秘诀。

不要理会别人是怎样只用嘴唇为重生的问题而喧闹，我们要在实际生活中显明重生的标志，用心灵体会重生。

确认：我重生了吗？

1. 重生的人不会习惯性地犯罪。

重生的人最大的愿望是不犯罪。重生的人确实实地厌恶罪，不会放任不管罪。他会与罪进行斗争。

2. 重生的人坚信耶稣就是基督。

重生的人坚信只有耶稣是唯一的救主，只在基督里寻找得救的确据，并单单依靠他。

3. 重生的人会行公义。

重生的人是圣洁的。他的本性、趋向、言行和习惯，都向往圣洁。

4. 重生的人彼此相爱。

重生的人最爱那些学像基督的人。重生的人和信徒能彼此理解，他们不能不彼此相爱。

5. 重生的人胜过世界。

重生的人不再爱世界，也不惧怕人的称赞或非难。他会下决心单单仰望主、跟随主。

6. 主保守重生的人的灵魂。

重生的人远离罪，警惕一切使他犯罪的诱惑。他会在日常生活、习惯或行为方面格外谨慎，并谦卑地祷告。

重生的标志显而易见！

不要再自欺欺人了！不能确认的重生是假的。如果你身上没有重生的标志，你就应该恐惧战惊。连这些标志都没有，还自以为已经重生，并且不为重生而努力，只是满足于现状，这就是还没有重生的证据。我们应当仰望赐下赦罪恩典和重生恩典的主耶稣。

（本文收录在《莱尔文集》里）